
令和３年度第３回図書館協議会（書面開催）結果 

 

通知発送日 令和４年１月２６日 

回答期限  令和４年２月１６日 

回答委員  國松完二、吉川なおみ、竹橋貴美子、中島浩子、井上和子、園田純子、大屋邦代、宗本和子 

      辻村章子 

 

１、議決結果 

（１）会長、副会長の選任について 

   賛成 9   反対 0   無効（未返送） １     

 

２、協議結果 

（１）協議事項１ 「第２次栗東市立図書館基本的運営方針」（案）について 

【委員意見】 

〇前回からの変更点として「DAISY 図書」が追加されていますが、協議事項２の「令和４年度運営方針及び事業

計画（案）」では、「デイジー図書」という表記になっています。語句表記は統一しておいた方がよいと思います。 

〇開館時間・開館日の見直しは、人員を増やさないと手をつけられないものです。市には是非とも人件費をつけ

ていただき、本当に検討、実現できるようにしてもらいたいです。 

〇開館日と開館時間については、職員体制の課題があると思いますが、近隣市図書館が週１日でもあり、市民サ

ービス向上の観点から前向きな検討が必要かと思います。 

〇開館日のこと、職員さん方のご都合はよくわかりますが、引き続き検討いただければありがたいです。 

子ども読書活動の推進も、よろしくお願いいたします。 

〇とてもすっきりまとまっていて、わかりやすい良いものになっていると思います。 

〇図書館の成り立ちやこれまでの歴史、位置付け、めざす姿などをとても分かりやすくまとめていただいており、

理解が深まりました。未曽有のコロナ禍の真只中にあり、今後の情勢が不明瞭な中、運営を進めていかれるの

は困難なことも多々あるかと思いますが、利用者が安心して憩える場所であり、信頼できる情報提供を行う施設

であることを願います。 

 

【事務局回答】 

〇「DAISY図書／デイジー図書」の表記は「DAISY」に統一し、令和４年度方針を修正いたします。 

〇社会情勢、市の財政状況など厳しいことも多々ございますが、「第２次方針」に基づき、より良い図書館サービ

スを実現できるよう努めてまいります。 

 

（２）令和４年度図書館運営方針及び事業計画（案）について 

【委員意見】 

〇開館 35年目、補修や改修を行っていますが、50年まであと 15年です。市は建築物の耐用年数をどのくらいと

見積もっているのでしょう。市の長期予定として建て替え時期の目安などは示されているのでしょうか。 

〇何年も委員をしているのに今更ですが、ウイングプラザ使用料、年間 2,200 万円超えに驚きました。図書館管



理運営経費の約 3 分の 1、図書館費総計の約 4 分の 1 を占めています。どうすることもできない費用ではあり

ますが、自前施設を持たないとこんなに家賃がかかるものなのですね。立地の良いところに施設をもつ難しさを

感じました。今後、値上がりになる可能性はありますか。 

〇運営方針及び事業計画について特に意見はありませんが、予算について質問がございます。本館の施設改

修でトイレの洋式化、消防設備の改修を挙げていますが、修繕費には金額が計上されていないようです。これ

はなぜですか。 

〇協議事項１の「第２次運営方針」と、「デイジー図書」「DAISY 図書」の語句表記は統一した方が良いと思います。 

〇第２次基本的運営方針と同じだと整合性があってよいと思います。「音訳図書」か「デイジー図書」か。（カ）のそ

の他サービスについても、どちらかの書き方にそろえると良いのではないかと思いました。 

〇２－（オ）に高齢者サービスの文言を入れていただければと思います。 

〇予算表の総計前の「その他」が、区分けがなかったので、管理運営経費の続きと思ってしまいました。その他を

グレーの網掛けにするなどすると、わかりやすいと思います。 

〇予算表最終行の「図書館費」は総額なので、区切り線は二重線になります。 

〇日々の活動、お仕事、大変だと思いますが、方針に基づきよろしくお願いいたします。 

〇限られた予算で大変ですが、よろしくお願いいたします。 

 

【事務局回答】 

〇市では、平成 28年度に「栗東市公共施設等総合管理計画」を策定しています。この計画には個別の具体的年

数については定められていませんが、基本目標として、施設の長寿命化及び施設総量の適正化が掲げられて

おり、図書館では、これに基づいて施設の長寿命化に取り組んでいます。 

〇ウイングプラザの現在の賃貸借契約は、令和６年３月３１日までとなっており、この契約中は使用料の変動はな

いと考えています。 

〇トイレの洋式化の予算は、新型コロナウイルス感染症対策関連補助金等の活用を含め、現在調整中です。説

明が不足しており、申し訳ありませんでした。 

〇「第２次基本的運営方針」との整合や表記に関するご指摘につきましては、変更を検討させていただきます。 

 

（３）その他 

【委員意見】 

〇ヤングアダルトの本が児童書・一般書コーナー等に分散しています。リストなどでお知らせしてはどうでしょうか。 

〇今、広報と議会広報をホームページ上で「声の広報」としてのせるように試行中です。図書館でも、もしホーム

ページに絵本や本の紹介文を音声でのせるのはどうでしょうか。聞いていただいて興味をもたれたら、貸出に

つながるかも？と思います。 

〇今年も楽しい企画を期待しています。 

〇ワンフロアで仕切りがなく解放感があることはいいのですが、時間をかけて調べ物をしたり、学習するための自

習スペースや机などの設置、また子どもさんたちがゆったりできるスペース（声をあげても問題がないような仕切

り）が確保できたらいいのになと思います。 

〇書面会議はやりとりができずもどかしいですが、10 人を超える人数でのリモート会議もなかなか難しいと思って

います。 



〇無償で自由に本を貸していただけて、司書の方も常に丁寧に接していただき、常々、図書館の存在をありがた

く思っております。ただ、交通の便などのこともあり、利用者がそれほど多くないのが残念です。少々の無理をし

てでも「行きたい、行ってみたい、利用したい」ところになるといいですし、そのためには？と、協議会等でも話し

合っていければいいと思います。よろしくお願いいたします。 

〇熱心に図書館運営について考えていただきありがたいです。今後の市民の文化的な生活を支える図書館の発

展を願っています。 

〇コロナ禍の中、また市の財政的な課題もある中、様々な工夫や支援の充実を図ってくださっていることに感謝

申し上げます。どうそよろしくお願いします。 

 

【事務局回答】 

〇たくさんのご意見をありがとうございます。いただいたご意見を参考に、できる限りの工夫をしながら、市民の皆

様にとって魅力ある、より良い図書館となるよう、取り組んでまいります。 

 

【次回日程】 

6月 4日（土）10：00～12：00で実施させていただきたいと思います。 

どうぞよろしくお願いいたします。 


